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neosunčanim stranama brda. Na potencijalno opasnim lokalitetima bi trebalo zabraniti 
gradnju ili prije davanja suglasnosti istražiti teren.  
Rizik od erozije je dobiven iz četiri podatka: tla, padavina, reljefa i vegetacije. Stvarni rizik i 
potencijalni rizik od erozije dati su na slikama.  
 

 
Slika 61. Stvarni rizik od erozije 

 
 

 
Slika 62. Potencijalni rizik od erozije                                                                                      
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5.3. Ljudskom rukom stvorene opasnosti 

 
Prvo što se treba spomenuti je katastrofalni val od rušenja brane Rama, čiji grafički prikaz je 
dat na kartogramu br. 5. 
Problem ranjivosti zraka nije naglašen zbog nepostojanja trajnog izvora zagađenja i 
povoljnog reljefa za obnavljanje zraka. 
Nekontrolirano održavanje stabiliziranih pokosa uz ceste može ugroziti stabilnost kosina pri 
većim padavinama. 
 

5.4. Minska polja 
 
Zaostala minska polja predstavljaju opasnost za sigurnost građana i veliko ograničenje u 
prostoru tj. zapreka su za bilo kakvu uporabu koja im je namijenjena prostornim planovima 
(eksploatacija zemljišta u poljoprivredne svrhe, širenje naselja, izgradnje infrastrukture itd.) 
te daljnji ekonomski i društveni razvoj. Ovaj problem se smatra privremenim ograničenjem u 
prostoru, ali je njegovo rješavanje uvelike otežano jer se radi o minskim poljima nepoznatog 
rasporeda, sa pojedinačnim minama ili grupa mina rasprostranjenim na širem području. 
Neka područja su minirana i razminirana više puta za vrijeme ratnih događanja. 
U grafičkom prilogu 9. Karta minskih polja razlikujemo 4 karakteristična područja: 

1. Sumnjive površine su one za koje postoje naznake da sadrže ostatke pješačkih mina 
ili neeksplodiranih eksplozivnih sredstava. Za ova područja su predviđena izviđanja 
na kojima se treba utvrditi eventualno postojanje opasnosti, tj. potrebu za 
prekategorizaciju površine u miniranu ili površinu bez rizika.   

2. Rizične ili minirane površine su prostori gdje je opasnost od mina utvrđena te na 
njima predstoji deminiranje.  

3. Očišćene površine predstavljaju prostore na kojima je proces deminiranja završen. 
4. Površine bez utvrđenog rizika su one površine za koje je izvršeno izviđanje i nije 

utvrđen rizik te su one proglašene sigurnim. 
 
Stanje prikazano u grafičkom prilogu ažurirano je u travnju 2008. godine a izvor podataka je 
BHMAC. Kontaminirana područje se poklapaju za zonama ratnih djelovanja. Sistematsko 
izviđanje kojeg provodi BHMAC razotkrilo je veličinu i ozbiljnost problema, i poslužio je kao 
polazna osnova za izradu Strategije protuminskog djelovanja Bosne i Hercegovine 2009.-
2019. koja predviđa da će Bosna i Hercegovina biti bez mina 2019.   
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6. OSNOVNA KONCEPCIJA PROSTORNOG RAZVOJA 

 

Analizom stanja i procjenom mogućeg razvoja, te ciljevima koji su predviđeni u planskom 
periodu, definirani su pravci djelovanja Općine kao cjeline, tj. svih korisnika prostora. Za 
uspješno ostvarenje predviđenog potrebno je najprije definirati prioritete u realizaciji 
ciljeva, njihovu vremensku dimenziju i nositelje realizacije pojedinog cilja, te uključiti sve 
korisnike prostora; od zakonodavne i izvršne vlasti do građana i njihovih udruženja i 
gospodarskih subjekata. Ovo je posebno bitno zbog činjenice da je korištenje prostora i 
sva događanja u njemu od općeg značaja, stoga je pravo ljudi da o tome brinu, 
raspravljaju i odlučuju. Uspostavljeni opći i pojedinačni ciljevi su, pored prirodnih i 
ljudskom rukom stvorenih kapaciteta, temeljni okvir unutar kojeg se utvrđuje koncept 
razvoja Općine. 

 

Osnovna koncepcija prostornog razvoja Općine Prozor – Rama bazirana je na: 

 

 Velikom vodnom bogatstvu Općine koje se, uz odgovarajuću tehnologiju i 
poštivanje zakonskih normativa iz oblasti okoliša može višeznačno koristiti. Veliki 
hidroenergetski potencijal rijeke Rame i njenih pritoka pogodan je za izgradnju 
malih i većih hidroelektrana. Sve ove mogućnosti je potrebno dalje istraživati. Za 
neke od njih Općina je već izdala koncesiju, a za ostale je proces izdavanja u 
tijeku. Potrebno je ustrajati na ostvarenju predviđenih projekta, ukoliko su oni 
ekonomski opravdani i ne ugrožavaju u znatnoj mjeri prirodni ambijent i okoliš. 
Obzirom na kvalitetnu izvorsku vodu planinskih područja koja nisu zahvaćena 
izgradnjom i urbanizacijom, znatne prihode za razvoj Općine moguće je osigurati i 
kroz izdavanje koncesija za flaširanje ovih voda.  

 Očuvanost prostora i prirodnih resursa omogućuje razvoj sporta, rekreacije i 
turizma koji trebaju biti temelj za ruralni razvoj Općine. Ovdje se pogotovo misli 
na Ramsko jezero, odnosno vodene površine te zimski i ski turizam planinskog 
područja (Makljen i Raduša).  

 Korištenje šuma i šumskog zemljišta je resurs na bazi koji treba temeljiti 
koncepciju razvoja Općine, očuvanje i unaprijeđenje stanja postojećih šumskih 
površina, kao i pošumljavanje devastiranih područja i goleti, a sve u funkciji 
povećanja prihoda od korištenja sporednih šumskih proizvoda, lovstva i turizma 
se utvrđuje kao prioritet. Stavljanje pod zaštitu vrijednih šumskih kompleksa i 
drugih prirodnih vrijednosti i rijetkosti, uvjet je da se osigura trajnost uz stalno 
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povećanje prinosa, prirasta i općekorisnih funkcija šuma. Sve navedeno treba biti 
u cilju održivog razvoja, što podrazumijeva povećanje zaštitnih mjera i područja, 
te očuvanje sveukupnog biodiverziteta u skladu s europskim i svjetskim 
direktivama, uz istovremeno korištenje šuma kao gospodarskog kapaciteta. 

 Mineralne sirovine su također veliki potencijal Općine koji je potrebno dodatno 
istražiti i koristiti, te na njima bazirati budući razvoj. Ovo se prvenstveno odnosi na 
rudna ležišta Fe i Mn, te gipsa čija ležišta zauzimaju značajne prostore za razvoj 
u građevinskoj industriji. Na krajnjem zapadnom dijelu Općine nalaze se ležišta 
drobljenog kamenog vapnenca, kao i moguća ležišta ukrasnog kamena što 
Općini može osigurati značajna sredstva za razvoj. Stoga korištenje mineralnih 
sirovina treba nastaviti i razvijati, ali uz potpunu primjenu suvremenih tehnologija, 
mjera zaštite, te adekvatnu sanaciju devastiranog zemljišta. Korištenje mineralnih 
sirovina također podrazumijeva njihov održivi razvoj, tj. eksploataciju kao 
gospodarsku bazu uz očuvanje okoliša i biodiverziteta po EU standardima. 

 Cjelokupan razvoj Općine bazirati na elementima i principima ruralnog razvitka, 
što podrazumijeva značajno povećanje lokalne prometne povezanosti kao i 
cjelokupne infrastrukturne i komunalne opremljenosti, te pristupačnosti usluga 
društvenih djelatnosti uz očuvanje tradicionalnog načina življenja i prirodnog 
okoliša kao potencijala za razvoj Općine.  

Navedene smjernice prostornog razvoja Općine Prozor – Rama, uz neodloživo rješenje 
dispozicije tekućeg i krutog otpada na suvremen, na cjelovit i ekonomičan način trebaju 
pridonijeti ostvarenju značajnijih pozitivnih promjena u prostornom razvoju, te  poboljšanju 
uvjeta života i standarda uopće. 

  

 

 

 




